

邓力群视察房山

李 耀

1986年5月13日,中共中央书记处书记邓力群同志偕夫人,来房山视察。陪同视察的有市委副书记徐惟诚,市委农村工作部部长王桂冀等同志。县委书记王俊起等接待并陪同视察。

邓力群等领导一行,首先来到了窦店大队,这个大队多年来,特别是改革开放以后,在党总支书记仇振亮同志带领下,不断解放思想,开拓创新,大胆改革,积极探索出了一条社会主义新农村建设和发展的新路子,取得了显著的成绩,成为了全国农村建设的先进典型。窦店大队的先进经验,对全国农村产生了深远的影响,也引起了中央领导的高度重视。此前,就有全国人大常委会副委员长王任重、董华,国务院副总理田继云等领导同志先后来窦店大队视察,并给予了很高的评价。这次邓力群等领导来到窦店大队,首先由仇振亮同志就以下几项主要工作作了汇报,一是汇报了大队一班人,不断解放思想,开拓创新,大胆改革,打破旧的传统观念,坚持科学种田,因地制宜改进生产方式和耕作制度,充分发挥科技人员的作用,积极推广新的科学技术,实现农业增产增收的情况。二是汇报了大队坚持走农业机械化的道路,将农业机械更好地为农牧业生产服务的情况。在农牧副业生产上,从耕种、收割、脱粒、饲料粉碎以及米面加工等实现机械化,既提高了生产效率,又减轻了群众的劳动强度,从根本上改变了农民世代“面朝黄土背朝天”的落后局面。通过实现机械化,节约了大量的劳动力,也为发展村办企业提供了条件。三是汇报了大队积极开展多种经营,大力兴办村办企业,不断壮大集体经济的情况,大队在大力抓好农业生产的同时,先后办起了养牛场、面粉厂、服装厂、屠宰场等有一定规模的经济实体,取得了比较好的经济效益。由于多种经营的全面发展,也为农村富裕的劳动力开辟了一条新的就业门路,这既壮大了集体经济,又增加了群众的收入。



邓力群等领导,认真听取了仇振亮同志的汇报后,非常高兴并给予了充分的肯定,认为窦店大队在坚持抓好农业生产的同时,大力发展多种经营,走综合发展的路子是一条很好的经验,应该大力的宣传和推广。此外,邓力群同志还就大队党的建设,群众的思想教育和农村群众的文化生活等方面的情况还作

了进一步的了解。仇振亮同志又作了补充汇报。听完汇报后，领导同志一行，又参观了一些村办企业和村容村貌，对窦店大队的巨大变化表示赞赏。

邓力群等领导同志结束窦店大队的视察以后，又到云居寺进行了视察。云居寺这一千年古刹，是中国最古老的寺庙之一，有着辉煌的历史，但这一宏伟的佛教圣地，在抗日战争期间，被日本帝国主义的飞机狂轰滥炸夷为平地，长期处于破败不堪的局面，解放以后，虽被国务院列为全国重点文物保护单位，组建了文物管理组，也作了一些简单的维护，但由于国家经济困难和对文物保护和研究的意识缺乏等原因，云居寺遗址的管理工作没有引起各级领导的高度重视，直至上世纪的1981年11月27日，云居寺发现了佛舍利，引起了很大的震动，特别是1983年7月1日，胡耀邦总书记亲点到云居寺视察，并提出要对云居寺遗址加强管理，要植树绿化，改善环境面貌。总书记的指示，引起了中央、市里各级领导的重视。1984年4月1日，市政府根据中央书记处关于首都建设方针的项目中，明确把保护文物列为首都建设重要内容的精神，决定采取统一规划，分期实施，多方筹措资金，修复云居寺这一千年古刹。此后，云居寺就成为了各级领导关注和视察的重点。中央领导万里、田继云、董华、谷牧、赵朴初等，都曾先后来云居寺视察。这次，邓力群等领导一行，来到云居寺视察，首先听取了云居寺文物管理所负责同志关于云居寺的发展历史，石经的发掘与保管，特别是云居寺修复工程的规划和建设情况的汇报。听完汇报后，领导同志一行饶有兴趣的参观了文物展览室，石经、石碑、佛塔等历史文物，尤其对僧人立志刻经，代代相传，锲而不舍的精神和意志深受感动，对市政府修复云居寺的决策表示赞赏，并叮嘱一定要把这项具有重大意义的工程抓好。邓力群同志还对石经的保管和研究等方面的工作，提出了一些重要指示。参观视察后，邓力群等领导乘车返京。

李耀：原房山区商工委书记